

Школьная газета

«Путь к успеху»

Выпуск № 23.

Октябрь 2021г.





ВОЛОНТЕРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

Награда за доброе дело – в самом его свершении.

Р. Эмерсон

Волонтерство или добровольчество (от лат. voluntarius - добровольный) - безвозмездная добровольческая деятельность, направленная на благо широкой общественности.

Волонтеры - это люди, которые работают в детских домах, приютах, домах престарелых и интернатах. Ухаживают за больными, помогают детям, пожилым людям, заботятся о бездомных животных, организуют сбор необходимых средств для нуждающихся, проводят экологические акции и многое другое.

Несколько интересных фактов, связанных с волонтерством

- ! Международный день волонтерства отмечается 5 декабря по предложению Генеральной Ассамблеи ООН.
 - ! «Фирменным знаком» волонтера считается раскрытая ладонь поднятой руки.
- ! Лидерами по количеству добровольцев в мире считаются Норвегия (57% жителей страны), Люксембург (55% населения) и Камерун (53% населения).
- ! На сегодняшний день волонтерству посвятили себя более 150 миллионов человек нашей планеты.
 - ! В городе Чебоксары функционирует Волонтерский центр. https://vk.com/centr_volunteers21.









РОССИЙСКОЕ Движение школьников





Реализация инновационного проекта «3D - добровольцы добрых дел»

14 мая 2021 года были подведены итоги Всероссийского конкурса «Добро не уходит на каникулы». Наша школа с проектом «3D - добровольцы добрых дел» стала победителем.

Идея социального проекта «ЗД — добровольцы добрых дел» - создание эффективной модели взаимодействия школьного волонтерского отряда с благотворительными фондами в сфере добровольчества. Предусмотрены мероприятия по 3 направлениям: социальное волонтерство «Дари добро»; экологическое «Доказывай делом»; профилактическое «Двигайся дальше».

Общая сумма гранта составила 300 000 рублей. Денежные средства были направлены на оснащение штаба волонтерского отряда необходимым оборудованием. В рамках реализации проекта «3D — Добровольцы добрых дел» было приобретено: фотоаппарат со штативом в комплекте, многофункциональное устройство и картридж к нему, мультимедийный проектор, два ноутбука, цветной принтер и краски для печати, также магнитно-маркерный флипчарт, фломастеры, бумагу А4, А3, фотобумагу А4, ручки, карандаши, ластики, степлеры, файлы-вкладыши на А4, скоросшиватели, папки-планшеты для бумаги с зажимом, мешки для муссора, перчатки резиновые, флеш накопитель.

В ходе реализации проекта повысился уровень мотивации обучающихся, их родителей и педагогов к участию в волонтерской, благотворительной деятельности, обучающиеся получили возможность не только добровольно оказывать помощь на благо общественности без расчёта на какоелибо вознаграждение, но и удовлетворять социальные и духовные потребности. Это позволило выполнить необходимый обществу и государству социальный заказ на воспитание социально активной личности, патриота своей Родины.







Направления деятельности

волонтерского отряда «Добровольцы добрых дел»

Дари добро!

Социальное волонтерство:

помощь нуждающимся детям, пожилым, одиноким людям

Волонтерский отряд «Добровольцы добрых дел» МБОУ «СОШ №36» г. Чебоксары совместно с Чебоксарской городской молодежной общественной организацией «Волонтерский центр города Чебоксары» в августе провели акцию "Мы Вместе" - помощь пожилым гражданам в приобретении и доставке товаров первой необходимости, уборке квартиры, обучение работе с гаджетами.



Была проведена благотворительная акция «Рюкзак для друга собери» по сбору канцтоваров для детей-сирот, школьников из малоимущих и многодетных семей и учеников с различными видами инвалидности, этим они помогли собраться в школу десяти детям. Канцелярские товары были вручены будущим школьникам.

Двигайся дальше!

Профилактическое волонтерство:

пропаганда ЗОЖ, спорта, профилактика вредных привычек

В соответствии с планом проекта "3D -Добровольцы добрых дел" волонтерский отряд "Добровольцы добрых дел" МБОУ "СОШ № 36" г. Чебоксары реализовывал профилактическое направление под девизом «Двигайся дальше» (пропаганда идей ЗОЖ) совместно с Чувашским республиканским отделением Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест».



Волонтерский отряд совместно с партнером провели квест-игру «Тропой здоровья» для разновозрастных членов «Клуба выходного дня» ЧРО «Российский Красный Крест» и акцию «Курить сейчас не модно», в рамках которой добровольцы устроили мероприятие «Меняем сигарету на конфету». Волонтеры предлагали случайным прохожим обменять одну сигарету на конфету. Целью данной акции являлось уменьшение количества выкуренных сигарет жителями нашего города.

Доказывай делом!

Экологическое волонтерство:

сохранение окружающей среды

В сентября волонтерский течение "Добровольцы добрых дел" проводил мероприятия экологического направления под девизом «Доказывай делом» совместно с Чебокобщественной сарской городской молодежной организацией «Волонтерский центр города Чебоксары». Была проведена акция «Сохрани природу, человек!» для обучающихся МБОУ «СОШ №36» г. Чебоксары и МБОУ «СОШ №19» г. Чебоксары, которая включала в себя проведение Урока экологии, выпуск буклетов на тематику защиты окружающей среды. Также был организован сбор



макулатуры и батареек. В результате обучающимися собрано и сдано на переработку 2930 кг макулатуры и 53 кг использованных батареек. Также в течение месяца волонтерами

Это интересно!



Собери макулатуру - сохрани дерево!

В наши дни переработка макулатуры необходима с точки зрения экологии. Статистика говорит о том, что в среднем население одного миллионного города, такого как город Екатеринбург, за год отправляет на свалку пару миллионов тонн отходов, 40% из которых — это макулатура. А ведь из 1 тонны макулатуры можно изготовить такое же количество продукции, что и из 5-6 кубометров древесины, что приравнивается к нескольким солидным деревьям, росшим несколько десятилетий.

Стоит задуматься о том, что:

- 1. 100 килограмм макулатуры это одно спасенное дерево.
- 2. Около четверти всего мусора на планете является бумажными отходами и бумажной продукцией.
- 3. Среднестатистический россиянин нуждается в 25 килограммах бумаги в год, соответственно одна семья при желании может сберечь 1 дерево в год.
- 4. Площадь лесных массивов на нашей планете постоянно сокращается, следовательно, дефицит деревьев станет глобальной проблемой в ближайшее время.
 - 5. За последние несколько лет мировое потребление бумаги увеличилось в несколько раз.
- 6. Чем больше макулатуры будет собрано и переработано, тем лучше будет обеспечена сохранность экосистемы нашей планеты.

Сохрани природу, человек!



Сдай батарейку — сохрани планету!

Многие вещи кажутся вполне безобидными, а на деле представляют большую угрозу окружающей среде. Одна батарейка способна загрязнить 20 кв. м почвы (территория обитания одного ежика).

Внутри батарейки есть тяжелые металлы — свинец, ртуть, литий, кадмий и другие. Попадая в почву, батарейка начинает отравлять ее ядовитыми соединениями, а в конечном счете через круговорот воды в природе весь этот металлический набор возвращается обратно к нам, провоцируя онкологиче-

ские заболевания и сбой в работе систем и органов.

Если сдать батарейку в переработку, то из нее можно извлечь 25% марганца, 24% цинка, 18% железа и 8% графита. А затем повторно использовать эти вещества, в том числе и для производства тех же батареек. А еще из одной батарейки можно сделать грифель для карандаша, а из 90 — набор столовых приборов на одну персону. И это далеко не все возможности!

Традиционно советуем проверить ближайшие пункты приема на карте recyclemap. Из известных федеральных партнеров — магазины ИКЕА, Вкусвилл, МВидео.





Проект «Разделяй с нами»

Проблема грамотной утилизации мусора становится острее с каждым годом. Эффективно работающий раздельный сбор отходов (РСО) позволяет обеспечить высокий уровень извлечения вторсырья в последующую переработку.

Проект «Разделяй с нами» направлен на продвижение культуры и практики раздельного сбора отходов. Проект реализуется с ноября 2016 года совместно с партнерами системы Соса-Cola в России — фондом «ЭРА», движением «ЭКА» и компанией «ЭкоТехнологии».

Проект тематически разделена на две части: инфраструктурную и просве-

тительскую.

Инфраструктурная составляющая включает в себя расстановку контейнеров и сбор отходов упаковки в школах, университетах и дворах.

Просветительская часть, в свою очередь, направлена на обучение населения раздельному сбору отходов и развивает данную культуру на всех уровнях: от отдельного человека до общества в целом. На данный момент проектом охвачено более 740 000 россиян, а на переработку отправлено около 30 000 тонн отходов различной упаковки.

Сохраним природу, чтобы сохранить будущее!

Учредитель: МБОУ «СОШ №36» г. Чебоксары, ул. Хевешская, 17, тел.: (8352) 28-66-14,

Сайт: http://sosh36.citycheb.ru, e-mail: ms.shkola36@mail.ru

Редактор: заместитель директора Михайлова Инна Витальевна,